



# 福建力诚食品有限公司

## 2023 年度企业社会责任报告

### 一、综合概述

#### (一) 企业简介

福建省力诚食品有限公司（以下简称“力诚食品”），是一家集肉制品研发、生产、销售于一体的大型休闲肉制品企业。公司创建于 2006 年，总部坐落在素有中国“品牌之都”之称的福建省晋江经济开发区五里园区，现有职工 1375 人左右。

目前，力诚食品在全国拥有六家现代化工厂，建筑面积近 44.6 万平方米，拥有十几条专业的肉制品生产线以及完善的生产、管理、品控、营销和售后服务体系。

#### (二) 社会责任理念与战略

力诚食品秉承“敬业感恩、诚信创新、健康求精”的核心价值观，积极履行企业社会责任，参与社会公益活动，关注社会民生、热心慈善事业。

力诚食品作为国内休闲肉制品消费领域的领军企业，认真贯彻落实《食品安全法》等法律法规，严格执行行业标准，坚持“力造品质，诚心待客”的质量方针，以诚挚的态度为大众缔造放心美食，社会、经济效益良好，创新能力强，品牌美誉度高，多年以来未出现过质量安全事故。

力诚食品强化顶层战略设计，以打造百年企业为目标，加强战略执行的监控与评估，大力实施品牌年轻化战略，持续推进精细化管理，继续加大研发投入，推出新品及升级原有产品。

### 二、公司治理

力诚食品邀请了上海乔诺、厦门博格两家专业咨询公司升级战略和流程管理，执行标



准化易实施的战略路径,进一步加强战略执行的监控与评估,积极探索扁平化管理模式,划定部门职能边界,强化多部门协作,实现资源的整合利用。力诚食品开启了快速在全球布局的新征程,稳中求进,精耕市场,下沉渠道,以客户为中心,为客户提供及时、便捷、高效的销售和售后服务,深化精益生产理念,通过流程优化、减少浪费、提高效率等举措,进一步降低生产成本,提升产品质量;严格遵守食品安全法律法规,强化从原料采购到成品出厂的全链条质量管控,确保全环节的质量安全;推行 ISO、HACCP 等国际标准体系实现生产管理标准化。

## (一)员工权益

力诚食品始终坚持以人为本,尊重和保护员工权益,遵守相关法律法规,根据《劳动法》和《劳动合同法》等法律法规,围绕人力资源规划、招聘与配置、培训与开发、绩效管理、薪酬福利管理、员工关系管理六大模块,积极推动人力资源管理的创新、优化。力诚食品深化人才战略实施,精准定位关键岗位人才需求,绘制、匹配人才画像,通过校园招聘、社会招聘及内部选拔等方式发现、招募优秀人才,进一步的用完善的薪酬福利制度留住人才。

### 1.员工安全生产

力诚食品将安全生产管理摆在首位,安全生产管理是企业稳步发展的重要基础。力诚食品结合实际情况,强化安全生产目标管理,把安全生产工作纳入重要议事日程,警钟长鸣,常抓不懈,全年实现了无重大工伤事故,无重大生产设备事故。力诚食品高度重视开展员工职业健康工作,有序开展职业危害因素识别、年度职业危害检测监测、职业危害因素告知、职业健康体检、夏季防暑降温、职业危害申报等员工职业健康管理工

作。

### 2.员工培训



力诚食品搭建在线商学院（力诚数字研学中心），为员工提供 3274 门在线课程（涵盖各中心通用专业课程、通用管理课程、通用素质课程、通用工具课程），推进多层次、全方位的人力资源开发体系，构建积极向上的学习型组织，持续提高人岗匹配，结合任职资格体系和胜任力模型，建立人才台账，构建完善的培训体系，加大人才培养力度，为员工提供广阔的发展空间。

线上商学院自 2023 年 8 月上线以来，累计活跃 7703 人次，人均学习时长 23.22 小时；为各中心负责人提供一个提升部门人员岗位能力水平的学习平台，课程可分配、过程可追踪。

### 3.薪酬和社会保障

力诚食品依据政府最低工资制度、地区行业薪资水平、物价因素、公司盈利状况以及留住人才等因素作为依据，确定公司的整体工资水平，并建立完善的考核评价体系和薪酬福利体系，薪资水平高于行业标准。

2023 年公司员工收入稳步提高，共享企业发展成果，增强了员工的获得感和对企业的认同感。2023 年对普通员工岗位工资标准进行了调整，各岗位薪档工资水平都对应提升，人均薪酬水平同比 2022 年同期上浮明显。不断加强员工社会保障，解决员工后顾之忧。力诚食品不仅按照法律规定及时为员工办理社会保险之外，而且为员工办理商业保险，进一步为员工提供保障。

力诚食品建立了符合岗位工作需求、明确岗位工作标准和突出岗位工作业绩的员工基本工资制度和绩效考核制度，每年都会表彰一批优秀员工，给予他们精神和物质奖励，激发员工的工作热情。

### 4.绩效管理和员工晋升

力诚食品推行了更为科学、合理、透明的绩效考核体系，让员工的工作表现与薪酬福



利、晋升发展紧密挂钩，实施多元化的激励机制，激发员工的积极性和创新性，提高工作效率和整体绩效。力诚食品通过设定明确的绩效目标和有效的反馈机制，激发了员工的工作积极性和创造力。同时，公司还加强了对绩效管理的监督和评估，以确保绩效管理体系的高效运行。

力诚食品坚持推进全员绩效管理体系，将全员绩效管理贯穿企业管理的全流程，注重对绩效管理制度不断修正和完善，实现纵向职位晋升、横向薪酬建档。

## 5. 员工福利机制

力诚食品根据国家 and 地方政策为员工缴纳养老、医疗、失业、工伤等保险，并提供工作餐补贴、带薪年假、特殊岗位津贴、优秀员工疗养旅游、员工子女升学助学金、工龄奖、服务年限奖、返乡路费补贴、开门红、工会医疗互助、困难职工爱心基金等公司福利。据有关部门统计，每月工作餐补贴 216899 元，每月工龄奖支出 256450 元，2024 年开门红发放开工红包总额 337800 元，2023 年相关方面支出：员工子女上大学资助总额 47000 元，困难职工爱心基金资助总额 104873 元，工会医疗互助总额 76800 元，员工生孩子礼金 11700 元。为便利公司员工上下班，公司自建员工宿舍，为住宿员工提供舒适的住宿环境，宿舍内部配备空调、热水器独立卫生间等。

为丰富员工业余生活，鼓励员工工作之余积极参加公司组织的庆生、旅游、观影、马拉松等活动，力诚食品不定期举办各种文娱活动，如篮球比赛、乒乓球比赛、羽毛球赛、中秋博饼活动、尾牙迎春晚会等，持续完善企业文体文化生活，丰富企业文化建设，全面提升全体员工的凝聚力和归属感。据有关部门统计，2023 年相关支出：员工生日礼金 144370 元，中秋博饼 42504 元，羽毛球比赛 3980 元，六一亲子活动 11092 元，女神节观影 2096 元。

## (二) 市场规模



力诚食品秉承“用好心肠，做好香肠”的经营理念，坚持用最好的原材料加以最先进的生产工艺，确保每一件产品都是安全放心的首选休闲肉制品。力诚食品凭借强大的自主研发能力，面向全国市场推出了 IQ 鳕鱼棒、力诚抗饿小肉枣、手撕蟹柳等一系列明星产品，产品口感好、风味佳，深受消费者喜爱。目前力诚鳕鱼肠、手撕蟹柳、抗饿小肉枣等品类在细分产品领域市场占有率均名列前茅。

多年来，力诚食品通过增加产能布局和产业链建设，在休闲肉制品市场一马当先，产品对内销售网络遍布全国 20 多个省（市）的沃尔玛、大润发、永辉等各大商超、便利店，对外远销东南亚、欧美等众多海外市场。在为国家大量创收外汇的同时，也解决了部分地方人员的就业问题，具有良好的经济效益和社会效益。

与此同时，力诚食品近年来大力实施品牌年轻化战略，积极发展电商事业，将公司 100 多种不同品项的产品通过天猫、京东、1 号店及各类社交电商平台，把产品推向全球，让力诚产品随时随地触手可及。

此外，力诚食品还在山东等地布局智能化工厂，均衡调配全国产能布局，及时满足市场需求，实现更快物流配送、更均衡的产能分布、更强大的供应链能力。

### **(三)科技创新**

力诚食品从德国、日本等国家进口先进生产设备，采用国际先进的生产工艺，拥有成套科学有效质量检测手段，从而使产品品质高于行业标准。

力诚食品始终坚持“以市场为导向、以技术为基础、以质量求生存、以诚信求发展”的宗旨，按照 GB/T19001—2000idtISO9001:2000 标准建立了质量管理体系，在实施中坚守和持续改进，产品质量管理和产品质量提高到一个新水平。力诚食品引入了食品安全管理体系的理念，按照 GB/T22000—2006idtISO22000:2005 标准建立了食品安全管理体系，依据 HACCP 原理对生产过程中的危害进行分析，确定了关键控制点和关键限值，从



而有效的控制了食品安全危害，一系列举措为产品远销海外奠定了坚实的基础。

十五年来，力诚食品通过在人才引进、研发创新、设备升级和管理优化方面的精耕细作，快速成长为中国火腿肠行业的领军企业。

#### **(四)环境保护**

力诚食品自建厂之初，在总体设计中充分考虑环保要求，加大环保投入，积极落地低碳生产，创造绿色工厂，促进企业的可持续发展。优化能源利用结构，实行节能减排措施（比如，我们使用市政蒸汽、天然气等清洁能源，在永和基地建立光伏发电机组）。投入巨资建设先进的污水处理设施，引进先进控制系统，大大提高了水的治理效率，有力地推动了企业节能降耗、减污增效，实现经济效益与社会效益的双重提升。

长期以来，力诚食品将环境保护作为可持续发展战略的重要组成部分。力诚食品在确保企业安全生产、高速发展的同时，把环境保护、节能减排的工作作为同样重要的任务来抓，通过不断改善生产流程，提高设备物料利用率，努力打造成资源节约型、环保型生产企业。

#### **(五)公平运营**

公司秉承合作共、共同发展的理念，完善客户和供应商管理体系，严格投资、施工、营销、采购制度，完善产品或服务的售后服务制度，严格工序管理，保证产品质量，及时解决客户争议，杜绝行贿受贿等违规行为发生，及时有效处置知识产权和供应商权益纠纷。

2023 年，力诚食品致力于打造阳光职场，不断完善企业内部管理机制，推动形成了良好的廉洁从业氛围；修订和完善了公司各项规章制度，明确规范员工行为准则和职业道德标准，设立严格的廉政监管机制，确保权力运行的透明化和规范化；定期开展廉洁文化培训与教育活动，通过讲座、案例分析等形式，提高全体员工的廉洁自律意识，强化“诚信经营、遵纪守法”的企业文化理念；建立完善的内部审计体系和举报投诉渠道，加大对关



关键环节的监控力度，确保业务操作阳光透明，无任何贪腐现象；推崇公正公平的用人环境，坚决抵制任何形式的利益输送和裙带关系，鼓励员工凭实力和业绩晋升，营造风清气正的职场生态；同时，公司也加强与各行业交流，3 月份参加厦门反舞弊行业峰会，5 月赴香港廉政公署交流、12 月参加广州合规交流活动，将廉洁文化融入到企业社会责任实践中，树立良好公众形象，进一步增强了企业的公信力和影响力。

## (六)公益慈善

作为一家有着强烈社会感和使命感的企业，力诚食品积极践行共同富裕目标，坚定履行企业社会责任。

在董事长何长太的领导下，力诚食品先后向当地学校、环保机构、社区、慈善机构、老人协会等捐资数百万元，热心赞助各类文体赛事、支持公益事业发展，积极响应新冠疫情防疫抗疫、抗洪抢险等工作。其中，为晋江市慈善总会捐款 290 万元；为晋江市一缕阳光公益慈善基金会捐款 150 万元；为晋江市灵源街道教育发展促进会捐资 198 万元；抗疫救灾捐款、捐赠物资超 200 万元；连续多年赞助厦门、晋江等地马拉松赛事，取得了良好的社会效益。先后荣获第十九届中国食品安全大会“社会责任企业”、2020-2021 食品安全诚信单位，2023 年度新浪扬帆公益基金“爱心企业”、“防控新冠疫情先进单位”等多项荣誉。

在 2023 强台风“杜苏芮”支援救灾行动，紧急捐赠物资支援“2023 京津冀水灾”救灾工作，驰援河南水灾行动，爱心早餐活动，福建暖冬公益行动，龙岩革命老区暖冬活动，“彩虹课堂”关爱山村留守儿童活动，圆梦“爱心午餐”关爱山村留守儿童活动，泉州市 2023 年爱心助残广场活动，支援吉林市、杭州市临平区、晋江市市场监督管理局防疫工作等一系列公益活动中，公司党支部、工会、青年志愿者协会、市场一线业务代表走街串巷、翻山越岭深入到抗灾救灾一线，扶贫济困、尊老爱老、爱国拥军、助学扶幼、致敬楷模……



以实际行动践行企业社会责任。

关注民生需求，履行社会责任，奉献企业爱心，践行公益，力诚食品一直持续关注民生需求，持续为群众需要贡献所需，尽到力所能及的力量，为社会的敬老、助残、助学等公益事业做出积极的贡献。

## (七)荣誉表彰

力诚食品先后通过 ISO9001 质量管理体系认证和 HACCP 认证，获得国家认证认可监督管理委员会颁发的出口食品生产企业证明，是《火腿肠》国家标准制定单位、中国肉类协会团体标准《鳕鱼肠》（T/CMATB 9010—2023）和《儿童肉制品通用要求》

（T/CMATBA9002-2021）、《应急食品通用技术要求》团标主要起草单位。先后荣获“2022 年度民营经济纳税大户”、“2023 年度民营经济纳税大户”（第 55 名）、“福建省农业产业化省级重点龙头企业”、“泉州市军民融合企业”、“2023 泉州民营企业 100 强（第 73 名）”、“泉州第十轮农业产业化市级重点龙头企业”、“首届福建省农业产业化龙头企业百强”、“大国品牌 2023 年度价值品牌”、“2023 第九届中国农业品牌年度盛典中国农业百强标志性品牌”、“全国农产品包装标识典范”、“中国（福州）国际渔业博览会金奖企业”等荣誉称号。